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Ιερά Αγρυπνία επί τη Ιερά Μνήμη της 
ανευρέσεως των Ι. Λειψάνων της Αγ. Κυράννης 
της Οσσαίας
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Επ’ευκαιρία του γεγονότος της ενθυμήσεως της κατά θαυμαστό τρόπο ευρέσεως 
και ανακομιδής των Χαριτοβρύτων και Σεπτών Ιερών Λειψάνων της Αγίας 
Νεοπαρθενομάρτυρος Κυράννης (12-09-2011), ετελέσθη μέσα σε κλίμα 
κατανύξεως και με την συμμετοχή πολλών πιστών της επαρχίας μας, Ιερά 
Αγρυπνία με επίκεντρο την πανέμορφη και ιστορική κωμόπολη της Όσσης Λαγκαδά.

Των εορτίων Λατρευτικών εκδηλώσεων προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Γρεβενών κ.κ. Δαβίδ, συμπαραστατούμενος των Σεβασμιωτάτων 
Μητροπολιτών Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ.κ. Θεοκλήτου, Λαγκαδά, 
Λητής και Ρεντίνης κ.κ. Ιωάννου, καθώς επίσης και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Θερμών κ.κ. Δημητρίου, ενώ εκ του Ιερού Βήματος παρέστη συμπροσευχόμενος ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμορίου κ.κ. Νικηφόρος.

Η κατανυκτική Ιερά Αγρυπνία ξεκίνησε με τον Μέγα Πανηγυρικό Αρχιερατικό 
Εσπερινό, ο οποίος ετελέσθη στον Ναό της Αγίας Κυράννης Όσσης και εν συνεχεία 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54
/var/www/staging.diakonima.gr/cat=91
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2015/09/al17528_us44_20150912072951_dsc_98641000.jpg


τα Σεπτά Λείψανα της Αγίας, μεταφέρθηκαν λιτανευτικός, διασχίζοντας όλη την 
κωμόπολη στον παλαιό Ιερό Ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών (πλησίον της Αγίας 
Τραπέζης ευρέθησαν τα λείψανα το 2011), όπου και πραγματοποιήθηκε 
Αρχιερατικό Συλλείτουργο, στο τέλος του οποίου και πάλι λιτανευτικός τα Ιερά 
Λείψανα επέστρεψαν στον Ιερό Ναό Αγίας Κυράννης, όπου και φυλάσσονται μόνιμα 
και σε περίοπτη θέση.

Μεταξύ των ιερέων που έλαβαν μέρος στις Ιερές Ακολουθίες, του πανηγυρικού 
Εσπερινού, της μεγαλοπρεπούς Λιτανείας και σεπτής μεταφοράς του Ιερού 
Λειψάνου της Αγίας Κυράννης από τον Ιερό Ναό της στον παλαιό Ιερό Ναό των 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών αλλά και της δευτέρας νυκτερινής Λιτανείας και 
επιστροφής του Ιερού Λειψάνου από τον παλαιό Ναό στο Νέο καθώς και της 
Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, ήταν οι Πρωτοσύγγελοι των Ιερών Μητροπόλεων 
Λαρίσης και Τυρνάβου, Αρχιμ. Αχίλλειος Τσούτσουρας και Τρίκκης και Σταγών 
Αρχιμ. Χρυσόστομος Νάσης, πολλοί κληρικοί, μοναχοί και μοναχές από τις Ιερές 
Μονές της επαρχίας μας, καθώς και εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοικήσεως, ενώ 
τα αναλόγια του Ιερού Ναού λάμπρυναν με την παρουσία τους οι εκλεκτοί 
ιεροψάλτες της Βυζαντινής χορωδίας της Μητροπόλεως μας «ο Απόστολος 
Παύλος» με επικεφαλής τον Άρχων Υμνωδό της Μ.τ.Χ.Ε. Μουσικολογιώτατο κ. 
Γεώργιο Φερεντίνο και της χορωδίας του Μητροπολιτικού Ναού της Αγίας 
Παρασκευής Λαγκαδά «Άγιος Δαμασκηνός ο Στουδίτης», με χοράρχη τον 
μουσικολογιώτατο κ. Ραφαήλ Ασδρέ.

Στην σύντομη προσφώνηση του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. 
Ιωάννης, αναφέρθη στο γεγονός της ενθυμήσεως αυτής της ιστορικής στιγμής 
της ανευρέσεως των Ιερών Λειψάνων της Αγίας Κυράννης, που αποτελεί και το 
καύχημα αλλά και τον ευκλεή καρπό της περιοχής και επαρχίας μας και η οποία με 
την ζωή και το μαρτύριο της, μας δίδει όλα εκείνα που χρειαζόμαστε για να τα 
κατανοήσουμε τα γεγονότα που επισυμβαίνουν κατά την σημερινή κατάσταση των 
ανθρώπων, αλλά παράλληλα και την αναγκαιότητα που υπάρχει γύρω από το 
μεγάλο κεφάλαιο της ομολογίας της Πίστεως, ενώ καταλήγοντας δεν παρέλειψε 
να ευχαριστήσει και όλους όσους προσήλθαν σήμερα από πολλά μέρη της 
Μακεδονίας μας, για να συμμετάσχουν στις εόρτιες λατρευτικές εκδηλώσεις προς 
τιμήν της Αγίας.

Εν συνεχεία, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γρεβενών κ.κ. Δαβίδ, ομίλησε 
επικαίρος αναφερόμενος εκτενώς στην Αγία Κυράννα και τονίζοντας μεταξύ των 
άλλων, ότι η χαρά της ευρέσεως των Αγίων Λειψάνων της, δίνει σε όλους μας μία 
αφορμή ώστε να αναζητήσουμε και να βρούμε τον Χριστό και εν συνεχεία να Τον 
εγκαταστήσουμε μέσα στην καρδιά μας, κάνοντας Τον οδηγό της ζωής μας, όπως 



μας εδίδαξε με το παράδειγμα του βίου και του μαρτυρίου της και η σήμερα 
τιμωμένη Αγία Κυράννα η Οσσαία.
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